



### Юнус-Бек Евкуров: «Дагестанский экономический форум прошел на высоком уровне»



В минувшую среду, 27 июля, заместитель председателя правительства России, полномочный представитель президента страны в СКФО Александр Хлопонин, президент Дагестана Магомедсалам Магомедов, Глава Ингушетии Юнус-Бек Евкуров, другие руководители субъектов Северного Кавказа, представители федеральных и региональных министерств и ведомств приняли участие в торжественной церемонии открытия первого Дагестанского экономического форума-2011.

Форум проводился в выставочном центре «Каспий-Экспо». В мероприятии также приняли участие члены СФ Мухарбек Дидигов, Ахмед Полонкоев, полпред Ингушетии при президенте РФ Ваха Евлоев, вице-премьер Павел Пущин, министры экономики, спорта и туризма Магомет Яндиев и Ахмед Котиев, председатель торгово-промышленной палаты РИ Мурат Хаматханов, представители министерств и ведомств, наши бизнесмены.

Дагестанский экономический форум учрежден по инициативе руководства этой республики. Главная цель – поиск наиболее эффективных инструментов социально-экономического и общественно-политического развития Дагестана, а также регионов Северного Кавказа. Обмен управленческим опытом, новые социально-экономические инициативы и инновационные проекты стали темами обсуждения на площадках форума.

После торжественного открытия мероприятия Александр Хлопонин, Магомедсалам Магомедов, другие официальные лица первыми ознакомились с проектами, представленными Ингушетией. Полпред президента России в СКФО отметил, что подобные форумы завоевывают все больший авторитет. «Будем осваивать для их проведения новые площадки в других регионах, выходить на международный уровень, привлекать инвесторов. Не вечно же нам стрелять, надо созидать», - сказал Александр Хлопонин. Высокие гости мероприятия ознакомились с экспозициями Чечни, Ставрополя, Северной Осетии и других субъектов СКФО.

Наиболее широко был представлен Дагестан, в частности, инновационные проекты, народные промыслы, туристический кластер. Затем состоялась пленарная сессия «Приоритеты развития регионов Северокавказского федерального округа». Полпред президента России в СКФО Александр Хлопонин, открывая мероприятие, в частности, сказал: «За последние 10 лет мы привыкли к тому, что в основном на Северном Кавказе проводят-

ся совещания, посвященные безопасности. Это стало традицией, но мы как-то забыли о самом главном, ради чего и для чего существует Северный Кавказ, как составная часть нашей великой России. Мы забыли про тот огромный потенциал, который в регионе есть. Я хочу поздравить всех нас с этим знаменательным событием – с открытием первого Дагестанского экономического форума. Это наш общий успех. Убежден, что форум станет интересной и привлекательной площадкой не только для российских инвесторов, но и для иностранных, зарубежных партнеров».

Касаясь, в частности, развития туризма в регионе, Александр Хлопонин напомнил о своей поездке в Джейрахский район Ингушетии 9 июля. «Эту красоту надо видеть, как и красоты Дагестана и других субъектов СКФО. И наша общая задача сделать Кавказ открытым для России», - подчеркнул полпред.

В свою очередь, президент Дагестана Магомедсалам Магомедов отметил: «Наша инициатива проведения форума нашла безусловную и мощную поддержку в лице Александра Геннадьевича Хлопонина. Я приветствую моих коллег – руководителей нашего региона, братьев республик, российских и зарубежных бизнесменов, политиков, депутатов Госдумы, экспертов, ученых, представителей СМИ. Ваш приезд в Дагестан, участие в работе форума – большая честь для нас, важное событие в жизни республики и Северного Кавказа. Я уверен, что внимание, которое в последнее время уделяется руководством страны СКФО, наши совместные усилия помогут во многом изменить ситуацию в регионе».

Глава Ингушетии Юнус-Бек Евкуров в своем выступлении отметил, что форум проводится на высоком организационном уровне. «Дагестан показал, что у нас можно проводить такие мероприятия. Субъектам СКФО есть что предложить инвесторам, и это касается не только развития туризма, но и производственных объектов», - сказал Глава Ингушетии.

По окончании пленарной сессии состоялась торжественная церемония подписания соглашения о сотрудничестве между Республикой Дагестан и Республикой Ингушетии. Его в присутствии Александра Хлопонина подписали Магомедсалам Магомедов и Юнус-Бек Евкуров.

Затем полпред президента РФ в СКФО и президент Дагестана ответили на вопросы представителей СМИ. Александр Хлопонин, в частности, отметил, что первый форум, проведенный в ВЦ «Каспий-Экспо», абсолютно современное, успешное мероприятие. «Желаю, чтобы

экономический форум в Дагестане стал той площадкой, на которой мы могли бы презентовать совместно достигнутые успехи в нашей работе в СКФО», - сказал он. Отвечая на вопрос о значимости соглашения между Дагестаном и Ингушетией, Магомедсалам Магомедов сказал: «С Республикой Ингушетия мы подписали всесторонний договор о сотрудничестве. Он включает в себя сотрудничество в экономике, культуре, науко-техническом направлении, образовании, спорте, вопросах межрегионального общения, парламентских обменов. Это договор, который закрепляет форму наших традиционных отношений с братской республикой. Мы работаем очень тесно, учимся друг у друга, обмениваемся опытом. Я считаю, что это хорошее соглашение, символизирующее незыблемость отношений народов России».

В свою очередь, Юнус-Бек Евкуров отметил: «Это не дежурное соглашение, а рабочий документ. Сотрудничество между Дагестаном и Ингушетией налажено уже давно, более того, существуют вековые связи народов, а подписанный сегодня документ является юридической основой взаимовыгодных связей. Я еще хочу сказать, что живя по соседству, мы все-таки мало знаем друг о друге, и необходимо изменить такую ситуацию. Обмен опытом, сотрудничество необходимо наладить во всех сферах».

В рамках соглашения между двумя республиками, договоры в торжественной обстановке на форуме подписали министры спорта и туризма Дагестана и Ингушетии, а также торгово-промышленные палаты двух республик. Руководитель федерального агентства по туризму Александр Радько, в присутствии которого был подписан первый договор, отметил, что «документ имеет большое значение, особенно для туристического бизнеса».

«Я в своем выступлении на пленарной сессии сказал, что для развития туризма на Северном Кавказе, необходимо решить вопросы инфраструктуры, транспорта и безопасности. Меры принимаются, отношение серьезное, обстановка стабилизируется и у регионов СКФО есть все шансы стать привлекательными для туристов. Взаимодействие здесь играет огромную роль», - отметил Александр Радько.

Что касается соглашения между торгово-промышленными палатами, как сообщил председатель ТПП Ингушетии Мурад Хаматханов, «договор зрел давно и в своем сотрудничестве стороны намерены главное внимание уделить развитию малого и среднего предпринимательства в Ингушетии и Дагестане».

### Юнус-Бек Евкуров: «Закон писан для всех»

В столице Ингушетии Магасе состоялась церемония открытия нового здания прокуратуры России по республике. В ней приняли участие Глава РИ Юнус-Бек Евкуров, заместитель Генерального прокурора РФ Иван Сыдорук, главный федеральный инспектор по Ингушетии Александр Трубицын, министр внутренних дел по республике Александр Трофимов, руководитель следственного управления СК РФ по РИ Ибрагим Могошук, прокуроры городов и районов.

После официального мероприятия состоялось расширенное заседание коллегии прокуратуры, на котором были подведены итоги работы за первое полугодие. По словам прокурора республики, в текущем году подразделения прокуратуры не допущено провалов ни по одному направлению надзора. Юрий Турыгин максимально ухаживал за цифр и акцентировал внимание собравшихся на имеющихся проблемах и путях их решения.

На заседании также были заслушаны и обсуждены доклады начальника отдела по надзору за следствием, дознанием и оперативно-розыскной деятельностью Андрея Жулябина, начальника отдела по надзору за исполнением федерального законодательства Вячеслава Бочкарева, старшего помощника прокурора по надзору за исполнением законодательства о противодействии коррупции Александра Жирякова, прокурора города

Малгобек Адама Арсамакова. Также на мероприятии выступил заместитель генерального прокурора РФ Иван Сыдорук.

Все они отмечали снижение количества тяжких преступлений в первом полугодии, но процент нарушений закона на бытовой почве остается достаточно высоким.

Выступая на заседании коллегии, Глава Ингушетии поздравил сотрудников прокуратуры с переходом в новое здание.

Касаясь общественно-политической ситуации, складывающейся в регионе, Юнус-Бек Евкуров отметил, что проводится большая работа по возвращению к мирной жизни участников НВФ. «Если они совершили преступления, то их осудят по действующему законодательству. Если же за ними ничего нет, - нет необходимости скрываться от правосудия. В обоих случаях нельзя забывать о главном: они вернутся в свои семьи живыми и здоровыми. Надо осознать всем, что борьба за ложные идеалы с оружием в руках - путь в никуда, и работу по профилактике мы должны вести постоянно», - сказал он.

Также в ходе заседания Юнус-Бек Евкуров привел примеры нарушений законодательства по линии министерства сельского хозяйства и продовольствия, министерства экономики, по строительству объектов в столице республики. Глава Ингушетии подчеркнул, что закон писан для всех и задача надзирающего органа, строго следить за его исполнением.

### В этом году будет произведена реконструкция оползневого участка ФАД «Кавказ»

Глава Ингушетии в рабочей кабине принял начальника ФГУ «Дорожно-эксплуатационное предприятие - 168» Хамзата Харсиева, который представил отчет о проделанной работе за последние несколько месяцев, а также проинформировал Юнус-Бека Евкурова о планах на ближайшее будущее. Так, по его словам, уже достигнута договоренность о выделении денежных средств на реконструкцию оползневого участка федеральной трассы «Кавказ» в районе с.п. Гази-Юрт. Ремонтные работы, отметил Хамзат Харсиев, начнутся в этом году.

В продолжение темы Глава Ингушетии заметил, что реконструкция дороги должна осуществляться под постоянным контролем руководства предприятия. Кроме того, Юнус-Бек Евкуров поручил начальнику ФГУ «ДЭП-168» ответственно подойти к выбору фирмы, которой будет доверено проведение ремонта на данном участке ФАД «Кавказ».

В рамках встречи также были обсуждены вопросы содержания заброшенного карьера в с.п.Нестеровское. Юнус-Бек Евкуров поручил очистить карьер от строительных и бытовых отходов и использовать его по назначению.

### Деятельность ЗАГС взята на контроль

На рабочей встрече с Главой Ингушетии Юнус-Бек Евкуровым руководителем государственной службы ЗАГС Мадина Барзоева рассказала о результатах проведенной ею проверки в районных отделениях. По итогам работы за последние три месяца были выявлены серьезные нарушения, связанные с выдачей незаконных свидетельств о рождении, которые использовались, в частности, при аферах с так называемым «материнским капиталом».

Как сообщила руководитель ЗАГСа, уже уполномочены

несколько специалистов государственной службы, участвовавшие в коррупционных схемах.

Юнус-Бек Евкуров, обращаясь к руководителю государственной службы ЗАГСа, указал на то, что работу в этом направлении нужно усилить, поскольку фальшивые бланки все еще могут выплываться, а это подрывает авторитет самой службы и органов власти.

Он также поручил принять все меры для того, чтобы сотрудники районных отделений ЗАГСа не могли осуществлять противоправную деятельность.

### В ПРАВИТЕЛЬСТВЕ РИ

### ОАО «Росагролизинг» увеличит объемы поставок племенных животных и техники в Ингушетию

Представители открытого акционерного общества «Росагролизинг» прибыли в республику. Первый визит сотрудников Российской агропромышленной лизинговой компании нацелен на плодотворное сотрудничество с Ингушетией.

Об этом на встрече с председателем правительства РИ Мусой Чилиевым заявил начальник управления взаимодействия со СМИ и общественными организациями ОАО «Росагролизинг» Сергей Селиванов. На встрече также присутствовали главный специалист департамента обеспечения животноводства Юрий Грушкин, специалист департамента управления сельхозтехники и продукции, а также министр сельского хозяйства РИ Руслан Костоев.

Напомним, накануне, во время своей рабочей поездки в Москву, председатель правительства встретился с генеральным директором

ОАО «Росагролизинг» Валерием Назаровым, в беседе с которым была достигнута договоренность о расширении сотрудничества по обеспечению сельхозтоваропроизводителей в Ингушетии современной сельскохозяйственной техникой, высокопродуктивным животноводческим оборудованием и высокопродуктивным племенным скотом. Это лишь часть направлений широкого спектра услуг, оказываемых лизинговой компанией.

Муса Чилиев отметил, что правительству, как и республике в целом, интересна не только поставка сельхозтехники и реализация продукции, но и методы лесозаготовки, оборудование для предприятий лесопереработки, технологическое оборудование для хранения, а также сельскохозяйственная техника для орошения и мелиорации, оборудование для овощехранилищ.

«Специфика нашего региона все это позволяет», - от-

метил премьер.

Кроме того, ОАО «Росагролизинг» готово увеличить объемы поставок племенных животных, в том числе по таким направлениям как козоводство и овцеводство, что в свою очередь создаст уникальные условия на рынке сельхозпредприятий. Последние смогут качественно выполнять работу лишь при наличии приоритетного сельскохозяйственного инвентаря.

Муса Чилиев подчеркнул, что в рамках модернизации сельского хозяйства в Ингушетии будет рассмотрен вопрос передачи республике нераспределенной техники ОАО «Росагролизинга» белорусской сборки. Председатель правительства выразил надежду, что эти встречи станут плодотворными, а взаимовыгодное сотрудничество послужит новой эрой в развитии сельского хозяйства в Ингушетии, где любовь к земледелию всегда оставалась главным критерием нации.

### В министерстве сельского хозяйства взяли курс на новый уровень сотрудничества

Начальник управления взаимодействия со СМИ и общественными организациями Сергей Селиванов, главный специалист департамента обеспечения животноводства Юрий Грушкин, специалист департамента управления сельхозтехники и продукции Виталий Солдаткин, прибывшие накануне в рамках сотрудничества Ингушетии и ОАО «Росагролизинг», провели в министерстве сельского хозяйства РИ семинар-совещание по вопросам обеспечения потребности населения республики в овощной продукции собственного производства и технического оснащения на условиях федерального лизинга.

Открывая встречу с руководителями крестьянско-фермерских хозяйств и сельхозпредприятий республики, представители компании, выполняющей задачи правительства РФ, поблагодарили присутствовавших за то, что они нашли время для участия даже в период уборочной страды.

В своем приветственном слове заместитель министра

сельского хозяйства РИ Магомед Османов напомнил, в республику было завезено 133 технические единицы в рамках программы правительства РФ по субсидированию половины стоимости сельхозтехники, находившейся на площадках Росагролизинга. Это позволило выкупить технику с пятидесятипроцентной скидкой.

Важными условиями работы с покупателями по системе федерального лизинга являются преимущества сотрудничества с открытым акционерным обществом по поставке сельскохозяйственной техники и оборудования, высокопродуктивного племенного скота и техники для животноводства, лесозаготовительного и лесоперерабатывающего оборудования, а также оборудования для хранения и переработки рыбной продукции. При этом важно уделять особое внимание ремонтно-технической базе любого предприятия, поскольку техника даже при учете гарантийного срока, может страдать от износа.

В рамках сотрудничества с ОАО «Росагролизинг» будут внедрены в агропромышленный комплекс республики

сельскохозяйственные фермы. По словам Сергея Селиванова, оснащение и реконструкция тепличных комбинатов в Ингушетии, как и другие процедуры модернизации сельскохозяйственной инфраструктуры, пройдут на основании заявки от региона, которая будет рассмотрена кредитным комитетом. «Проведение семинар-совещания и собственное производство в республике можно считать началом открытого диалога», - сказал представитель ОАО «Росагролизинг».

Руководителей сельхозпредприятий интересовали условия и сроки сдачи документов на получение сельхозтехники и продукции. Услуги компании будут льготными, аграриям также предоставляется возможность утилизации старого оборудования. В рамках взаимного сотрудничества и собственного производства в республике можно считать началом открытого диалога», - сказал представитель ОАО «Росагролизинг» племенного скота, качественного оборудования и сельскохозяйственной техники.

Пресс-служба правительства РИ

### СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

### Уборка овса в «Яндаре» завершена

Подминя под себя поспевший густой овес, медленно движется комбайн «Нива», который у обочины дороги ждет «камаз», готовый принять зерно.

Неподалеку в лесополосе разместился передвижной штаб ГУПа «Яндаре». Здесь меня встречают директор сельхозпредприятия Осман Лотыров, главный агроном Назир Даурбеков, являющийся начальником уборочно-транспортного мехотряда, и работники учета.

Косовицу овса мы начали с 10 часов утра и уже убрали 15 гектаров, - рассказывает Осман Лотыров. - Сейчас три часа дня, сегодня уберем еще гектаров десять. Пока обмолот зерна ведет один комбайн «Нива», управляемый ветераном труда Султангиреем Даурбековым, а завтра с утра к нему присоединится «Нива» Зелимхана Котикова, нашего опытнического механизатора. Если будет необходимость, можем вывести третью новую «Ниву», полученную в этом году.

Но думаю, что два комбай-

на без всяких проблем справятся с уборкой овса за три дня, которого у нас 90 гектаров. Жатва, как видите, идет чисто, стерня ровная, потери никакой.

- Вы сказали, что 20 гектаров уже убраны. Какова урожайность овса в расчете на гектар? - поинтересовался я у Османа Лотырова.

- Мы уже успели определить урожайность гектара, взвесив два «камаза», - продолжает он. - Каждый гектар дал по 12 центнеров. Как и положено по заданию. Урожайность могла быть выше, если бы не поздний срок из-за холодной и дождливой весны. Думаю, что вышеназванный показатель сохранится до конца жатвы, хотя не считаю, что это предел наших возможностей. На наших землях выращивали и свыше 20 центнеров овса, к чему мы обязательно вернемся.

Далее наш разговор зашел об уже убранном озимом. - Мы вырастили 600 гектаров озимых - 300 пшеницы и столько же ячменя, - рассказывает главный агроном «Ян-

даре» Назир Даурбеков. - В общей сложности на уборку 26 календарных дней, а рабочих 18. Помешали дожди. Первым убрали ячмень. Он поспевает раньше. Потом, пшеницу. Ячмень, правда, неважно уродился. С гектара в среднем взяли 15 центнеров. А вот пшеница дала почти 18 центнеров в расчете на гектар. Если весной удалось бы подкормить озимые минеральными удобрениями, в частности, аммиачной селитрой, урожайность была бы 25 и выше центнеров. Такие урожаи мы получали. И должны не только вернуться к ним, но и поднять до 30 и выше центнеров. Уверен, справимся с такой задачей. Главное, есть с кого брать пример и на кого равняться. Имею в виду наших соседей - нестеровских хлеборобов, которые ежегодно выращивают хорошие стабильные урожаи.

(Продолжение на 2 стр.)



## ЧЕЛОВЕК И ЗАКОН

## Розничная продажа несовершеннолетним алкогольной продукции, совершенная неоднократно, может повлечь уголовную ответственность

В Уголовный кодекс Российской Федерации включена новая статья 151.1 "Розничная продажа несовершеннолетним алкогольной продукции", в которой за совершение данного деяния предусмотрено наказание в виде штрафа в размере до 80 тысяч рублей, исправительных работ на срок до 1 года с лишением права занимать определенные должности или заниматься определенной деятельностью на срок до 3-х лет или без такового.

В применении к данной статье под розничной продажей несовершеннолетнему алкогольной продукции, совершенной лицом неоднократно, признается розничная продажа лицом, которое ранее привлекалось к административной ответственности за аналогичное деяние в течение 180 дней.

Административная ответственность за розничную продажу несовершеннолетнему алкогольной продукции, если это действие не содержит уголовно наказуемого деяния, установлена в виде штрафа, налагаемого:

- на граждан в размере – от 3000 до 5000 рублей;
- на должностных лиц – от 10000 до 20000 рублей;
- на юридических лиц – от 80000 до 100000 рублей.

Административные дела по данным правонарушениям будут рассматриваться:

- органами внутренних дел (полицией);
- органами, осуществляющими государственный контроль за оборотом алкогольной продукции;
- органами, осуществляющими функции по контролю и надзору в сфере защиты прав потребителей;
- судьями в случаях, если орган или должностное лицо, к которым поступило дело о таком административном правонарушении, передает его на рассмотрение судье.

## Прокуратура информирует: для прекращения уголовного дела в связи со смертью подозреваемого или обвиняемого необходимо согласие его близких родственников

Положения пункта 4 части первой статьи 24 и пункта 1 статьи 254 УПК РФ, закрепляющие в качестве основания прекращения уголовного дела смерть подозреваемого (обвиняемого), за исключением случаев, когда производство по уголовному делу необходимо для реабилитации умершего, в той мере, в какой эти положения в системе действующего правового регулирования позволяют прекратить уголовное дело в связи со смертью подозреваемого (обвиняемого) без согласия его близких родственников, признаны не соответствующими Конституции РФ.

Конституционный Суд РФ установил, что УПК РФ не предоставляет заинтересованным лицам, прежде всего близким родственникам подозреваемого (обвиняемого), возможности добиваться его реабилитации, настаивать на продолжении следствия или судебного процесса в случае его смерти, при наличии у них законного интереса, который может заключаться в желании защитить как честь и достоинство умершего и добрую память о нем, так и собственные честь и достоинство, страдающие ввиду сохранения неопределенности в правовом статусе умершего. Законный интерес этих лиц может иметь и имущественный характер, связанный с возможностью возмещения понесенных умершим расходов, включая процессуальные издержки, суммы, затраченные на получение юридической помощи, расходы на лечение, убытки в виде упущенной выгоды (не полученные в результате действий дознавателя, следователя, прокурора и суда заработная плата и другие денежные средства).

Определены, с изложением примерного хода следствия и судебного процесса после смерти подозреваемого (обвиняемого), изменения, которые федеральному законодательству необходимо внести в действующее правовое регулирование с целью обеспечения государственной защиты чести, достоинства и доброго имени подозреваемого (обвиняемого) и прав близких ему лиц.

## Разъяснение законодательства об уголовной ответственности за неисполнение решения суда о выплате средств на содержание несовершеннолетнего ребенка

Уголовный кодекс Российской Федерации в ч.1 ст.157 предусматривает ответственность недобросовестных родителей за злостное уклонение от уплаты средств на содержание несовершеннолетних детей, т.е. до достижения ими 18-летнего возраста.

При этом следует заметить, что уголовно-правовой охране подлежат лишь отношения по выплате средств, производимой по решению суда, вступившего в законную силу.

Под уклонением от уплаты понимается не только прямой отказ от выплаты присужденных судом алиментов, но и сокрытие лицом своего действительного заработка, смена места работы или места жительства с целью избежать удержаний из заработной платы.

Вопрос о злостности уклонения решается в каждом конкретном случае с учетом продолжительности, причин неуплаты алиментов и всех других обстоятельств дела. Примером может служить не выплата лицом денежных средств, несмотря на соответствующие предупреждения.

Санкция ч.1 ст.157 УК РФ предусматривает наказание в виде обязательных работ на срок от ста двадцати до ста восьмидесяти часов, или исправительных работ на срок до одного года, либо арест на срок до трех месяцев.

## Требования к организации питания в детских лагерях и иных местах организованного коллективного отдыха несовершеннолетних

Требования к организации питания детей в оздоровительных учреждениях установлены в санитарно-эпидемиологических нормах и правилах "Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации режима работы загородных стационарных учреждений отдыха и оздоровления детей" СанПин 2.4.4.1204-03 и "Гигиенические требования к устройству, содержанию и организации режима в оздоровительных учреждениях с дневным пребыванием детей в период каникул" СанПин 2.4.4.2599-10.

В соответствии с указанными документами в питании детей не должны использоваться такие продукты, как:

- остатки пищи от предыдущего приема, а также пища, приготовленная накануне;
- фляжное, бочковое, непастеризованное молоко без тепловой обработки (кипячения);
- фляжный творог, сметана, зеленый горошек в натуральном виде без тепловой обработки (кипячения);
- рыба без термической обработки (строганина, воля и др.);
- прокисшее молоко "самоквас";
- напитки, морсы и пр. собственного приготовления, квас;
- изделия из мясной обрести, отходы колбасных цехов, свиные баки, диафрагмы, кровь, мозги, рулеты из мякоти голов;
- консервированные продукты домашнего приготовления;
- консервированные продукты в томатном соусе;
- порошки неизвестного состава в качестве разрыхлителей теста;
- сухие концентраты для приготовления гарниров;
- Не должны изготавливаться такие продукты, как:
- сырковая масса, творог;
- макароны с мясным фаршем ("по-флотски"), блинчики с мясом, студии, зельцы, окрошка, паштеты, фаршмак из сельди, заливные блюда (мясные и рыбные);
- макароны с рубленным яйцом, яичница-глазунья;
- кремы, кондитерские изделия с кремом;
- изделия во фритюре, паштеты;
- Не должны включаться: острые соусы, горчица, хрен, перец, уксус, натуральный кофе, соки и напитки в виде сухих концентратов, майонез.

Кроме того, учитывая сложившуюся эпидемиологическую ситуацию, из рациона питания детей могут исключаться холодные закуски, блюда и продукты, не подвергающиеся термической обработке, как потенциальные факторы передачи инфекции.

**З.КАТИЕВА,**  
помощник прокурора республики

## Поддержать тех, кому трудно

9 % населения России – инвалиды. О них, увы, не так часто вспоминают. Но это говорит лишь о том, как долго замалчивалась данная проблема, как мало на нее обращали внимания. А ведь речь идет, по сути, о каждом одиннадцатом россияне.

Конечно, система социальной помощи инвалидам существует. Есть ежемесячные выплаты, «социальный пакет».

Но, помимо этого, требуются и другие меры. Нужна, в сущности, адресная поддержка в тех вопросах, которые каждой конкретной группе людей решать труднее всего.

Типичный пример: дефицит рабочих мест. Эта проблема напрямую касается 30% инвалидов (т.е. приблизительно 4 млн. человек). Работают среди них сегодня – уже 26 %.

Чтобы помочь им, в прошлом году была запущена специальная программа. По ней работодателю, создавшему рабочее место для инвалида, возмещаются затраты на его оборудование. В 2010-м году это было 30 тысяч рублей, а в нынешнем – уже 50 тысяч.

Но это – лишь один из примеров тех мер, которые нужны инвалидам. А требуется, несомненно, комплексное решение в рамках хотя бы среднесрочного планирования. Ведь одновременно

решить копившиеся десятилетиями проблемы невозможно.

Именно поэтому начиная с 2011 года запущена специальная пятилетняя государственная программа «Доступная среда». Она содержит набор конкретных мер, призванных решить наиболее остро стоящие перед инвалидами вопросы. И тем самым – расширить их возможности по участию в полноценной общественной жизни.

В частности, планируется в 2 раза нарастить долю общественного транспорта, приспособленного для перевозки инвалидов. Понятно, что вопрос перемещения для них – один из острейших.

Кардинально – практически в 9 раз – должно возрасти количество телевизионных программ с субтитрами. Полагаю, для слабослышащих людей это станет очень значимым событием.

Особое внимание предстоит уделить детям-инвалидам. Их в России – в эту цифру надо вдуматься – около полумиллиона. За 5 лет предстоит в 8 раз увеличить долю школ, где такие ребята смогут нормально учиться вместе со своими сверстниками. А кроме того – и это, пожалуй, даже более срочная задача – необходимо обеспечить возможность дистанционного обучения для всех детей, которые по медицинским по-

казаниям не могут посещать школу вовсе.

Предусмотрены и другие меры поддержки инвалидов: от переоборудования бюро медико-социальной экспертизы до расширения возможностей заниматься спортом.

В завершение хотелось бы сказать следующее. Совсем недавно, на конференции «Единой России» в Екатеринбурге, прозвучал такой пример. Девушка-инвалид, оказавшаяся, в полном смысле слова, в безвыходной ситуации – она жила в старом доме, в котором не только не было пандуса, но и невозможно было установить обычный пандус – обратилась за помощью к участникам одного из интернет-форумов. И люди откликнулись. И не только собрали деньги, но даже разработали специальный проект со складной телескопической конструкцией, смонтировали – и проблему решили.

В России много неравнорядных людей. И очень важно, чтобы мы все использовали этот потенциал, помогая тем, кому так нужна наша поддержка. Ведь проблемы инвалидов – это проблемы не только государства, но и всего общества.

**Б.В.ГРЫЗЛОВ,**  
председатель  
Государственной  
думы РФ

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от «11» июня 2011 г.

№205 г.МАГАС

О республиканской целевой программе «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в Республике Ингушетия на 2011 – 2015 годы и на перспективу до 2020 года»

В соответствии с Федеральным законом от 23.11.2009 № 261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», руководствуясь статьей 22 Конституционного закона Республики Ингушетия от 10 июня 1998 года № 5-РКЗ «О правительстве Республики Ингушетия», правительство Республики Ингушетия постановляет:

1. Утвердить прилагаемую республиканскую целевую программу «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в Республике Ингушетия на 2011 – 2015 годы и на перспективу до 2020 года».
2. Министерству финансов Республики Ингушетия ежегодно при подготовке проекта закона Республики Ингушетия о республиканском бюджете на очередной финансовый год предусматривать денежные средства для реализации мероприятий программы, указанной в пункте 1 настоящего постановления.
3. Настоящее постановление вступает в силу со дня его официального опубликования.

Исполняющий обязанности  
председателя правительства  
Республики Ингушетия

Б.И. ОЗДОВ

Полный текст республиканской целевой программы «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности в Республике Ингушетия на 2011 – 2015 годы и на перспективу до 2020 года» представлен на сайте правительства РИ.

## СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

### Уборка овса в «Яндаре» завершена

(Окончание.  
Начало на 1 стр.)

Что касается соломы, ее, по утверждению ди-

«Сунженское» и «Али-Юртовское».

Ну, а мы будем готовить пахоту под сев озимых – говорит Осман Лотыров.

Уже заказали четыре единицы, которые вполне справятся с пахотой до конца августа. Для подготовки почвы опять – таки придется воспользоваться техникой «Ингушагросервиса». Да и сев придется провести в нанятый техникум.

Отметим, что проблема с сельхозтехникой остро стоит и в других сельхозпредприятиях. К счастью, она будет решена совсем скоро. До конца августа в республику должны поступить 100 колесных тракторов «Белорусь» с целым набором прицепной техники для реализации всех полевых работ. Эта техника, по словам министра сельского хозяйства

Руслана Костоева, будет распределена по всем сельхозпредприятиям соответственно объемам имеющейся у них пашни. Какой-то процент техники достанется и «Яндаре», в результате чего будет укреплена материально-техническая база хозяйства. А это возможность не только поднять экономику госхоза, но и повысить благосостояние работающих в нем людей.

**Ш. БАТАРБЕКОВ**

На снимке:  
на жатве овса (на переднем плане Н. Даурбеков).



ректора «Яндаре», раздали рабочим в счет зарплаты. В счет зарплаты комбайнерам, водителям автотранспорта, доставляющим зерно с поля на ток, а также другим участникам жатвы, дали пшеницы в количестве 75 тонн для 300-гектарной площади. Могли бы посеять больше, но не хватает пашни, которой всего-то у нас 1000 гектаров, а тут еще севообороты надо соблюдать...

Пахоту начнем до конца текущей недели. Для этого придется нанять пахотную технику в ГУПе «Ингушагросервис».

## Медведев образовал комиссию по противодействию экстремизму

Президент России Дмитрий Медведев подписал указ «О Межведомственной комиссии по противодействию экстремизму в Российской Федерации», сообщает в пятницу пресс-служба главы государства.

Указом определено, что в состав комиссии (по должностям) будут входить 16 руководителей министерств и ведомств: глава МВД (председатель Межведомственной комиссии), директор ФСБ России (заместитель председателя комиссии), министры культуры, обороны, образования и науки, регионального развития, связи и массовых коммуникаций, министр спорта, туризма и молодежной политики, глава миноста, председатель следственного комитета РФ, руководитель ФТС России, директор СВР, директор ФМС, руководитель Росфинмониторинга, замсекретаря Совета Безопасности РФ (по согласованию), начальник Главного управления по противодействию экстремизму МВД России (ответственный секретарь).

INTERFAX.RU

## В ПРАВИТЕЛЬСТВЕ РИ

### Улучшение жилищных условий граждан

Председатель правительства Республики Ингушетия Муса Чилиев подписал Постановление «Об утверждении Порядка формирования и утверждения списков участников мероприятий по улучшению жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности, в том числе молодых семей и молодых специалистов, и выдачи свидетельств о предоставлении социальной выплаты на строительство (приобретение) жилья в сельской местности».

Данный документ принят в целях реализации федеральной целевой программы «Социальное развитие села до 2013 года» и республиканской целевой программы «Развитие сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия в Республике Ингушетия на 2008-2012 годы».

## В с. Кантышево построят новую школу

Правительство республики утверждена проектно-сметная документация по объекту государственного заказа «Строительство школы на 704 места в с. Кантышево».

Соответствующее постановление правительства подписано председателем правительства Ингушетии Мусой Чилиевым 28 июля 2011 года.

Данный объект возводится в рамках реализации федеральной целевой программы «Социальное развитие Республики Ингушетия на 2010-2016 годы».

Здание школы запроектировано на территории аварийной школы. Проектом предусмотрены демонтаж старого здания, а также перенос прилегающей нефтебазы.

Большинство учащихся аварийной школы на период строительства распределены в трех действующих школах с.п. Кантышево, оставшаяся часть учащихся продолжает обучение в три смены в приспособленном помещении на территории аварийной школы.

Скорейшее завершение строительства школы позволит решить проблему размещения учащихся и нормализации учебного процесса.

Сдача объекта намечена на 2012 год.

Пресс-служба правительства РИ

## ЗАКОН И ПОРЯДОК

### Выявлены факты легализации криминальных автотранспортных средств

Информация управления ФСБ России по Республике Ингушетия послужила поводом для проведения проверки деятельности МРЭО УГИБДД МВД по РИ.

Информация управления ФСБ России по Республике Ингушетия послужила поводом для направления в первой половине июня 2011 года в МРЭО УГИБДД МВД по РИ специализированной комиссии МВД России.

В результате проверки деятельности указанного подразделения МВД по РИ вскрыто значительное количество грубейших нарушений:

- выявлено 37 фактов, имеющих признаки легализации криминальных автотранспортных средств;
- выявлено 303 единицы автотранспорта иностранного производства, внесение изменений в конструкцию которых было осуществлено с нарушением действующего законодательства. Указанные транспортные средства при этом получили допуск к эксплуатации на дорогах общего пользования Российской Федерации;
- в период с 22.01.2009 года по 31.12.2010 года выдано 638 свидетельств о соответствии конструкции транспортного средства требованиям безопасности с грубыми нарушениями требований Порядка контроля за внесением изменений в конструкцию транспортных средств;
- путем выдачи свидетельств о соответствии конструкции транспортного средства требованиям безопасности, в нарушение требований порядка контроля за внесением изменений в конструкцию транспортных средств, произведено переоборудование 20 автомобилей типа «грузовой фургон» в автобусы.

По выявленным фактам УФСБ России по РИ и управлением собственной безопасности МВД по РИ проведены служебные проверки, в результате которых принято решение о привлечении ряда сотрудников УГИБДД МВД по РИ к различным видам дисциплинарной ответственности. Также руководству УГИБДД предписано аннулировать регистрацию транспортных средств, осуществленную незаконно.

Управление ФСБ России по Республике Ингушетия напоминает жителям республики, что информация о фактах коррупции в органах власти и управления можно сообщить по «телефону доверия» управления ФСБ России по Республике Ингушетия: 8(8734) 551628.

Пресс-служба управления  
федеральной службы безопасности России по РИ







СЛОВО О ТРАДИЦИЯХ

РОЛЬ НЕМАТЕРИАЛЬНОГО КУЛЬТУРНОГО НАСЛЕДИЯ

Нематериальное культурное наследие народа - народные традиции, обычаи, этика, культура поведения, лирические и танцевальные мелодии, песни, наказы, предания, легенды - да разве всё перечислить из чего складывается характер и сам менталитет народа.

Наш обычный гостеприимства в годы сталинских репрессий в Казахстане и Сибири многим скитальцам, бродившим в поисках семьи, спас жизни от голодной смерти. Автору этих строк известны случаи, когда совсем незнакомые семьи приютили у себя таких обделенных на два-три года, пока не находили их родных и близких.

- «Ци яйлйла, ц1ера-машен,
Хьо лелача аьшка новкья,
Тхо маьхка дьахара 1а,
Тхо сибарега дихьара 1а,
Ци яйлйла к1ур балила,
Хьо лелача аьшка новкья
Моцалла довча тхо дитира 1а,
Унаг1а довчатхо дитира 1а...

Обычно на гармонике у нас играют девушки по этой причине, и музыку в те тяжёлые для народа дни испытаний спасли они. Многие из них как самую дорогую вещь взяли из дома гармошку, которая как чудесная сила, родными мелодиями вдохновляла народ, угнетаемый бесправием, лишениями, голодом и болезнью.

В те тяжёлые для вайнахских народов годы и музыка и песни и всё культурное наследие народа могло сохранить себя только на уровне быта тех обделенных спецпереселенцев, коими являлись они. Ни сталинские репрессии, ни бесправие, ни голод, ни болезнь не смогли погасить пламя любви народа к своей малой родине, к своим обычаям, традициям, к своим родным песням, мелодиям, танцам и ко всему, что куёт в наших душах вайнахский менталитет, он же объединяет нас и роднит, как единый народ вайнахов.

С этими словами он повернулся назад и отправился домой, его уже никто больше и не тревожил. Это случалось, когда музыка не только вывела из оцепенения и отчаяния угнетённого бесправием, но и прибавила надежду и уверенность в торжестве справедливости и восстановления погрязших прав.

В традициях вайнахских народов нередки были случаи, когда в минуты безысходности, горя и отчаяния люди обращались к силе вдохновения музыки. Хочется вспомнить известный случай, когда мюриды имама Шамиля были разбиты русскими войсками, и они чудом вырвались из окружения и спаслись бегством.

В этой части вместе с Баширом Евлюевым служили ещё человек сорок наших парней. Он их всех собрал и устроил танцы (ловзар). Тем самым они воспрянули духом, составили план захвата стратегического моста.

был представлен к высокой награде Герой Советского Союза, но по известной причине эта награда была заменена другой. В день объявления страшной трагедии 23 февраля 1944 года о депортации всего народа в ответ на эту страшную весть наши отцы запели тут же сочинённые свои наказы - песни:

- «Малх боалехьа вай Даьли ву,
Малх бузехьа вай Даьла ву,
Дунен ийе ми1инге вай Даьли ву,
Вай Даьли воачна вай дуьгурдац,
Вай Даьли воачна вай хуовсардац,
И припев:
Аллах1 Даьли, Я Аллах1!
Я Аллах1 Даьла, Я Аллах1!..»

Песни, мелодии и добрые традиции наших вайнахских народов помогли нам пережить лихие времена сталинских репрессий, тяготы и лишения никому не нужной войны 95-х годов.

У вайнахских народов язык один, музыка одна, песни одни, да и судьба одна. Достаточно вспомнить лихолетье гражданской войны, когда за новую власть погибали наши отцы и деды в смертельных боях против белогвардейщины, когда пылали в огне военных пожаров наши села, когда голод и нищета костлявой рукой душили наш народ долгие годы, достаточно вспомнить ужасы времен сталинских репрессий, которые длились в страшные для наших народов, тридцатые и сороковые годы, которые сопровождалась арестами и расстрелами ни в чём не повинных наших отцов и дедов, весь этот ужас, который закончился депортацией всего народа.

Нематериальное культурное наследие составляет душу народа - это наши обычаи, традиции, обряды, это наша музыка, наши танцы, песни, этика, мораль - всё это легко ранимо, если к нему относиться легкомысленно. Во времена тоталитарного режима наши обряды и традиции были объявлены пережитками прошлого.

«Пршла обучение в институте переподготовки и повышения квалификации Ростовского государственного университета по программам специальностей: «Социология», «Юриспруденция», «Философия»

«Первое образование Р.Ганиевой - филологическое (она окончила отделение русского языка и литературы филологического факультета Чечено-Ингушского государственного университета)»

«В 2004 году Указом президента Ингушетии ей было присвоено звание «Заслуженный деятель науки Республики Ингушетия»»

«С 2010 года - директор Республиканской школы успеха»

«Тема вашей диссертации достаточно сложная - «Трансляция субъектности в процессе педагогического взаимодействия». В чем ее значимость?»

«Теоретическая значимость исследования состоит в обосновании научных подходов к исследованию проблемы субъектности; в раскрытии содержания, факторов и условий формирования субъектнх характеристик; в описании механизмов, каналов успешной трансляции личностных параметров в процессе взаимодействия.»

«Мне очень повезло с учителями. Во-первых, назову имя дорогого всем нам человека, выдающегося ученого, энциклопедиста и теоретика Юрия Андреевича Жданова. Я училась в аспирантуре, возглавляемой им в начале 2000-х годов Северокавказского научного центра высшей школы.»

«Ваше слово о наставниках в науке...»

- Роза Хаматхановна, а почему вы все-таки выбрали психологию? Сказалась зарубежная мода на профессию психолога?

«Выбрала психологию в качестве профессионального поприща, потому что трудно думать о чем-то более захватывающем, чем человеческое существование. На фоне высказывания Сократа «Не стоит жить, если не изучать жизнь» простое «Познай себя» кажется достаточно стоящей целью. Психология нужна, чтобы отделить реальность от иллюзий.»

«Очень интересно проникнуть в глубинную сущность таких сложных явлений, как человеческие убеждения и иллюзии, любовь и ненависть. Многие в понимании человека остаются загадкой, хотя уже психология предлагает вразумительные ответы на далеко не простые вопросы.»

«Изменяются ли поступки человека, если нам удастся убедить его принять новые установки? Если да, то какой способ убеждений будет лучшим?»

«Отчего вспыхивают социальные конфликты и каким образом жгатый кулак может быть превращен в руку помощи?»

«В нашей школе психологическое консультирование проводится практически по всем направлениям жизни человека. Помощь психолога открывает перед человеком новые перспективы и привнесит в его мир дождежданую гармонию.»

«Будьте любезны, расскажите подробнее об этой методике и ее авторе.»

«Представьте, пожалуйста, специалистов вашей школы.»

«Ольга Аркадьевна Захарова - психолог, психодраматерапевт, тренер, Валентина Михайловна Шереметьева - трансперсональный психолог, мастер НЛП, имиджмейкер, Роза Исеевна Батажеева - психолог, Тамила Ярижеева»

Однако снабжает арсеналом средств, помогающих в преодолении трудностей на пути к победе.

«Тема вашей диссертации достаточно сложная - «Трансляция субъектности в процессе педагогического взаимодействия». В чем ее значимость?»

«Теоретическая значимость исследования состоит в обосновании научных подходов к исследованию проблемы субъектности; в раскрытии содержания, факторов и условий формирования субъектнх характеристик; в описании механизмов, каналов успешной трансляции личностных параметров в процессе взаимодействия.»

«Мне очень повезло с учителями. Во-первых, назову имя дорогого всем нам человека, выдающегося ученого, энциклопедиста и теоретика Юрия Андреевича Жданова. Я училась в аспирантуре, возглавляемой им в начале 2000-х годов Северокавказского научного центра высшей школы.»

«Ваше слово о наставниках в науке...»

«Тема вашей диссертации достаточно сложная - «Трансляция субъектности в процессе педагогического взаимодействия». В чем ее значимость?»

«Теоретическая значимость исследования состоит в обосновании научных подходов к исследованию проблемы субъектности; в раскрытии содержания, факторов и условий формирования субъектнх характеристик; в описании механизмов, каналов успешной трансляции личностных параметров в процессе взаимодействия.»

Отделить реальность от иллюзий

«Жизненная траектория каждого человека, казалось бы, одинакова: детство, школа, вуз, работа, семья, старость. Однако на каждом этапе человек сталкивается с теми или иными трудностями, которые могут сильно повлиять на психологический фон всей его дальнейшей жизни.»

«Очень интересно проникнуть в глубинную сущность таких сложных явлений, как человеческие убеждения и иллюзии, любовь и ненависть. Многие в понимании человека остаются загадкой, хотя уже психология предлагает вразумительные ответы на далеко не простые вопросы.»

«Изменяются ли поступки человека, если нам удастся убедить его принять новые установки? Если да, то какой способ убеждений будет лучшим?»

«Отчего вспыхивают социальные конфликты и каким образом жгатый кулак может быть превращен в руку помощи?»

«В нашей школе психологическое консультирование проводится практически по всем направлениям жизни человека. Помощь психолога открывает перед человеком новые перспективы и привнесит в его мир дождежданую гармонию.»

«Будьте любезны, расскажите подробнее об этой методике и ее авторе.»

«Представьте, пожалуйста, специалистов вашей школы.»

«Ольга Аркадьевна Захарова - психолог, психодраматерапевт, тренер, Валентина Михайловна Шереметьева - трансперсональный психолог, мастер НЛП, имиджмейкер, Роза Исеевна Батажеева - психолог, Тамила Ярижеева»



слева направо: Роза Ганиева с Кэтлин Куэнст, Институт мира в США

Стекла включены в регламент работы вашей школы?

«В первую очередь хочу назвать тренинг по методике Б.Хеллингера. Мы проводим как терапевтические, так и обучающие семинары по этой методике.»

«Будьте любезны, расскажите подробнее об этой методике и ее авторе.»

«Представьте, пожалуйста, специалистов вашей школы.»

«Ольга Аркадьевна Захарова - психолог, психодраматерапевт, тренер, Валентина Михайловна Шереметьева - трансперсональный психолог, мастер НЛП, имиджмейкер, Роза Исеевна Батажеева - психолог, Тамила Ярижеева»

МИР ЧЕЛОВЕКА

«Жизненная траектория каждого человека, казалось бы, одинакова: детство, школа, вуз, работа, семья, старость. Однако на каждом этапе человек сталкивается с теми или иными трудностями, которые могут сильно повлиять на психологический фон всей его дальнейшей жизни.»

«Очень интересно проникнуть в глубинную сущность таких сложных явлений, как человеческие убеждения и иллюзии, любовь и ненависть. Многие в понимании человека остаются загадкой, хотя уже психология предлагает вразумительные ответы на далеко не простые вопросы.»

«Изменяются ли поступки человека, если нам удастся убедить его принять новые установки? Если да, то какой способ убеждений будет лучшим?»

«Отчего вспыхивают социальные конфликты и каким образом жгатый кулак может быть превращен в руку помощи?»

«В нашей школе психологическое консультирование проводится практически по всем направлениям жизни человека. Помощь психолога открывает перед человеком новые перспективы и привнесит в его мир дождежданую гармонию.»

«Будьте любезны, расскажите подробнее об этой методике и ее авторе.»

«Представьте, пожалуйста, специалистов вашей школы.»

«Ольга Аркадьевна Захарова - психолог, психодраматерапевт, тренер, Валентина Михайловна Шереметьева - трансперсональный психолог, мастер НЛП, имиджмейкер, Роза Исеевна Батажеева - психолог, Тамила Ярижеева»

«Тема вашей диссертации достаточно сложная - «Трансляция субъектности в процессе педагогического взаимодействия». В чем ее значимость?»

«Первое образование Р.Ганиевой - филологическое (она окончила отделение русского языка и литературы филологического факультета Чечено-Ингушского государственного университета)»

«В 2004 году Указом президента Ингушетии ей было присвоено звание «Заслуженный деятель науки Республики Ингушетия»»

«С 2010 года - директор Республиканской школы успеха»

«Тема вашей диссертации достаточно сложная - «Трансляция субъектности в процессе педагогического взаимодействия». В чем ее значимость?»

«Теоретическая значимость исследования состоит в обосновании научных подходов к исследованию проблемы субъектности; в раскрытии содержания, факторов и условий формирования субъектнх характеристик; в описании механизмов, каналов успешной трансляции личностных параметров в процессе взаимодействия.»

«Мне очень повезло с учителями. Во-первых, назову имя дорогого всем нам человека, выдающегося ученого, энциклопедиста и теоретика Юрия Андреевича Жданова. Я училась в аспирантуре, возглавляемой им в начале 2000-х годов Северокавказского научного центра высшей школы.»

«Ваше слово о наставниках в науке...»

«Тема вашей диссертации достаточно сложная - «Трансляция субъектности в процессе педагогического взаимодействия». В чем ее значимость?»

Стекла включены в регламент работы вашей школы?

«В первую очередь хочу назвать тренинг по методике Б.Хеллингера. Мы проводим как терапевтические, так и обучающие семинары по этой методике.»

«Будьте любезны, расскажите подробнее об этой методике и ее авторе.»

«Представьте, пожалуйста, специалистов вашей школы.»

«Ольга Аркадьевна Захарова - психолог, психодраматерапевт, тренер, Валентина Михайловна Шереметьева - трансперсональный психолог, мастер НЛП, имиджмейкер, Роза Исеевна Батажеева - психолог, Тамила Ярижеева»



Роза Ганиева с израильскими коллегами

Еще как программы вы хотели бы назвать?

«Тренинги «Управление временем», саморепрезентации «Как вы яхту назо-

вете...», эмоционального интеллекта, командообразования, лидерства, «Искусство нравиться», мастерклассы по проективной методике Юнга, психодиагностике Адлера и другие.»

В каких случаях люди обращаются к вам?

«В случае нарушения эмоционально-волевой сферы (страхи, тревожность, невротические проявления, застенчивость, гиперактивность, агрессивность), в случае нарушения познавательной сферы (неразвитые учебные навыки, нарушения памяти, внимания, мышления, мотивации), нарушения взаимоотношений (нарушение семейных взаимоотношений, взаимоотношений со сверстниками, супружеских взаимоотношений), в момент кризисных состояний (переживания горя и утраты, переживания при разводах, пониженный фон настроения, замкнутость), при психосоматических проявлениях (тики, энурез, заикание).»

«Пожалуйста. Вот маленький, но, на мой взгляд, очень важный эпизод из теории этого мастера. Члены одного рода связаны друг с другом так, словно это некое роковое сообщество, где тяжелая судьба одного отражается на всех членах рода и вызывая желание разделить ее с ним. Например, если в семье рано умирает ребенок, его братья и сестры ощущают стремление последовать за ним. Родители и родители

Из досье:

«Роза Ганиева осенью 2010 года участвовала в программе обмена иностранными посетителями «Изучение мира»»

«В декабре прошлого года прошла профессиональную стажировку в Центре лечения психосоматических расстройств в Иерусалиме»

«Роза Хаматхановна - участник 55-ой сессии ООН

«Тема вашей диссертации достаточно сложная - «Трансляция субъектности в процессе педагогического взаимодействия». В чем ее значимость?»

Из досье:

«Роза Ганиева осенью 2010 года участвовала в программе обмена иностранными посетителями «Изучение мира»»

«В декабре прошлого года прошла профессиональную стажировку в Центре лечения психосоматических расстройств в Иерусалиме»

«Роза Хаматхановна - участник 55-ой сессии ООН

«Тема вашей диссертации достаточно сложная - «Трансляция субъектности в процессе педагогического взаимодействия». В чем ее значимость?»



## ПАМЯТЬ

# Сандормох – карельский Освенцим

В известном карельском захоронении «Сандормох», среди многих тысяч расстрелянных и похороненных в общих могилах узников сталинских лагерей, покоятся и останки представителей нашего народа. Имена некоторых из них, впервые обнародованные, благодаря поисковой деятельности карельских поисковиков, мы предлагаем сегодня вашему вниманию.



Магомед Матиев, постоянный представитель Главн Ингушетии в Республике Карелия, вновь побывал в республике с коротким деловым визитом. Журналисты обычно ждуть встречи с Матиевым, зная, что его приезд в республику, чаще всего, сопряжен с каким-либо важным делом. В активе этого неравнодушного, болеющего душой за людей человека, скопилось много поступков, делающих ему честь, свидетельствующих о его завидных душевных качествах.

В этот раз Магомед Матиев привез в Ингушетию приглашение представителям официальных структур республики для участия в торжественном открытии мемориала жертвам сталинских репрессий в известном в Карелии захоронении «Сандормох», которое состоится 5 августа сего года.

Траурные шествия и поминальные мероприятия в этом месте, хранящем в себе трагизм судеб тысяч мучеников, проходят здесь ежегодно с участием делегаций более чем 60 стран. С недавних пор здесь усилиями Магомеда Матиева и представителей вайнахской диаспоры Карелии, которую М.Матиев возглавляет на протяжении многих лет, установлен памятник (чурт) и жертвам политических репрессий ингушской и чеченской национальностей (см. фото). Дело в том, что среди найденных в Сандормохе более чем 12,5 тысяч останков осужденных в период сталинских репрессий людей, в 1937-1938 гг. расстрелянных и закопанных в общих могилах, обнаружены ингуши и чеченцы.

Предположительно в Сандормохе (Медвежьегорский район) захоронено до 130 ингушей и чеченцев. Имена некоторых из них, установленные усилиями поисковиков, в том числе Александра Дмитриева, а также директора карельского музея Сергея Калтыгина, переданы Магомедом Матиевым в редакцию, с просьбой сделать их достоянием общественности.

Родственники представленных в списках людей, быть может, впервые узнают о судьбе своих близких, о конце их горестного, мученического пути. Ведь во многих вайнахских семьях мало что знают о дедах и прадедах, которых сотрудники НКВД забирали в 1937 году. Их дальнейшая судьба остается неизвестной. Для вайнахов такого рода весть, пусть даже и траурная, большое облегчение. Получить возможность объявить по умершему тязет, дать саг'а, провоздить покойного, как полагается, пусть и десятилетия спустя, в иной мир – людская обязанность, мусульманский долг.

Нужно сказать, что работа по поиску захоронений и установлению имен узников сталинских лагерей, работавших на строительстве Беломорканала, в Карелии продолжается.

Выезд делегации с ингушской стороны позволил бы, по мнению Магомеда Матиева, получить больше информации об ингушах, отбывавших наказание в сталинских лагерях в Карелии. Прояснить, быть может, судьбы еще части ингушей, ставших заложниками сталинского произвола.

В списках, представленных вниманию читателей, есть множество опечаток, искажений, как в названиях имен и фамилий, так и названиях сел, где проживали осужденные. Но думаем, что прочтение имен и фамилий названных ингушей и чеченцев не представит все-таки большого труда для родственников и они смогут узнать своих близких. Все осужденные сталинских лагерей Карелии посмертно реабилитированы Верховным Судом Карелии в 1972 году.

Представленные списки, как и установленный надмогильный памятник погибшим ингушам и чеченцам, это результат почти двухлетних кропотливых усилий Магомеда Матиева, который обивая пороги многих учреждений, посещая чиновников разного ранга убеждал их в необходимости увековечивания памяти своих соотечественников. Поверьте, что свои поистине гуманные поступки Магомед Матиев совершает не славы ради. На его счету десятки добрых дел, связанных с реальной помощью тем из ингушей, кто оказался в Карелии в затруднительном положении. Это и захоронения ингушей на мусульманском кладбище в Карелии (уже 27 случаев), это и помощь заключенным из Ингушетии, содержащимся в исправительных учреждениях Карелии, а также военнослужащим, проходящим здесь срочную службу. Такого рода помощью Магомед Матиев занимается уже много лет, проживая в Карелии с 90-х годов, занимаясь частным бизнесом и одновременно возглавляя вайнахскую диаспору Карелии, являясь членом многих общественных организаций Карелии.

На представленной фотографии запечатлен момент установки памятника невинноубиенным вайнахам. Сыновья Магомеда Матиева – Азамат и Мовли, давно вовлечены в общественную работу отца. Вот и установола памятник – дело непосредственно их рук и представленных на фото представителей вайнахской диаспоры - Гудаевых Махмед-Зайда и Адлана.

Магомед Матиев подчеркивает, что поддержка со стороны общественности и властных структур Ингушетии, совместные экономические и культурные проекты, позволили бы вайнахской диаспоре в Карелии активизировать свою деятельность, занять достойное место в многонациональной палитре Карелии.

## СПИСКИ ИНГУШЕЙ И ЧЕЧЕНЦЕВ, УЗНИКОВ КАРЕЛЬСКИХ СТАЛИНСКИХ ЛАГЕРЕЙ, РАССТРЕЛЯННЫХ В 1937-1938 ГГ.

### УРОЖЕНЦЫ ИНГУШЕТИИ.

- Алиев Умар Заурбекович.**  
Родился в 1918 г., х. Кескем, Псеходинский р-он, ЧИАССР, ингуш, б/п, проживал: Медвежьегорский, ББК, должн. – 3/к, арест. 14.10.38, осужден по ст., 82 (побер), 10.11.38., Тр. НКВД КАССР, к ВМН, расстрелян. Дата и место расстрела не установлены.
- Амриев Галихан Асламбекович**  
Родился в 1910 г., с.Плиево, Назрановский р-н, ЧИАССР, ингуш, б/п, проживал: Медвежьегорский, ББК, должн. – 3/к, арест. 03.10.38, осужден по ст., 82 (побер), 10.11.38, Тр. НКВД КАССР, к ВМН, расстрелян, дата и место расстрела не установлены.
- Берсанов Висси Орцохович**  
Родился в 1893 г., с.Носикаря, Назрановский р-он, ЧИАССР, ингуш, бывший член ВКП(б). На момент ареста - заключенный Белбалтлага НКВД, осужден по ст.58-2-11, побер 20.11.1937 г. Тройкой НКВД КАССР Расстрелян 28.11.1937 г. Реабилитирован ПВ Суда КАССР 27.01.72 г.
- Гетигазов Уовьс Картышевич,**  
Родился в 1912, с. Псидах, ЧИАССР, ингуш, б/п, проживал: Сороковский, ББК, Сороклаг, должн. – 3/к, арест., 09.08.38, осужден по ст. 82 (побер), 10.11.38, Тр. НКВД КАССР, расстрелян, дата неизвестна, на территории Беломорского р-на.
- Дарбазанов Магомед Маасович.**  
Родился в 1912 г., в с. Кантышево, Ачалукский р-он, ЧИАССР, ингуш, б/п, проживал: Сороковский, ББК, Сороклаг, должн., - 3/к, арест., 09.08.38, осужден по ст.,82 (побер), 10.11.38, Тр. НКВД КАССР, расстрелян, дата неизвестна, на территории Беломорского р-на.
- Дотмурзиев Абаз Ижигвич,** род. в 1902 г., с.Барсуки, Назрановский р-он, ЧИАССР, ингуш, б/п, проживал: Медвежьегорский, ББК, должн. – 3/к, арест., 03.10.38 , осужден по ст. 82 (побер), 10.11.38., Тр. НКВД КАССР, к ВМН, дата и место не установлены.
- Евлюев Алаудин Далтакиевич,** род. в 1904 г., с. Базоркино, Пригородный р-н, ЧИАССР, ингуш, б/п, проживал: Медвежьегорский, ББК, должн.,-3/к, арест., 03.10.38, осужден по ст.,82 (побер), 10.11.38., Тр. НКВД КАССР к ВМН, дата и место расстрела неизвестны.
- Картаев Абдузат Асламбекович,** род. в 1916 г. с. Экажево, Назрановский р-н, ЧИАССР, ингуш, б/п, проживал: Сороковский, ББК, Сороклаг, должн.,- 3/к, арест., 29.09.38, осужден по ст.,82 (побер), 10.11.38 , Тр. НКВД КАССР, расстрелян, дата неизвестна, на территории Беломорского р-на.
- Куркиев Гарихан Хатиевич,** род. в 1916 г., с. Гамураиево, Назрановский р-н, ЧИАССР, ингуш, б/п, проживал: Сороковский, ББК, Сороклаг, должн., - 3/к, арест., 25.09.38., осужден по ст., 82 (побер), 10.11.38. Тр. НКВД КАССР, расстрелян, дата неизвестна, на территории Беломорского р-на.
- Мальсагов Али Касумович**  
Род. в 1905 г., с. Гамураиево, Назрановский р-н, ЧИАССР, ингуш, б/п, проживал: Сороковский , ББК, Сороклаг, должн.,- 3/к, арест., 29.09.38, осужден по ст., 82 (побер), 10.11.38, Тр. НКВД КАССР, расстрелян, дата неизвестна, на территории Беломорского р-на.
- Оздоев Абдурахман Мурцалиевич,**  
Род. в 1905 г., с. Базоркино, ЧИАССР, ингуш, б/п, проживал:, Сороковский, ББК, Сороклаг, должн.- 3/к, арест., 29.09.38, осужден по ст.82 (побер), 10.11.38. Тр. НКВД КАССР. Расстрелян, дата неизвестна, на территории Беломорского р-на.

**12. Оздоев Хосен Эльбердиевич**  
Род. в 1907 г., г. Галашки, ЧИАССР, ингуш, б/п, проживал:, Сороковский, ББК, Сороклаг, должн., - 3/к, арест., 09.08.38, осужден по ст., 82 (побер), 10.11.38, Тр. НКВД КАССР. Расстрелян, дата неизвестна, на территории Беломорского р-на.

**13. Орцханов Байсултан Лорцевич.**  
Род. в 1911 г., с. Эн-Анчалуки, ЧИАССР, ингуш, б/п, проживал:, Сороковский, ББК, Сороклаг, должн.,- 3/к, арест., 09.08.38, осужден по ст., 82 (побер), 10.11.38, Тр. НКВД КАССР, Расстрелян, дата неизвестна, на территории Беломорского р-на.

**14.Таршхаев Султан Али-Хаджиевич**  
Род. в 1913 г., с. Плиево, Назрановский р-он, ЧИАССР, ингуш, б/п, проживал: Сороковский, ББК, Сороклаг, должн.,- 3/к, арест., 25.09.38, осужден по ст. 82 (побер), 10.11.38. Тр. НКВД КАССР. Расстрелян, дата неизвестна, на территории Беломорского р-на.

**15. Цокоев Умар Магомедович**  
Род. в 1917 г., с. Базарки, ЧИАССР, ингуш, б/п, проживал:, Сороковский, ББК, Сороклаг, должн. – 3/к, арест., 26.07.38, осужден по ст., 82 (побер), 10.11.38, Тр. НКВД КАССР. Расстрелян, дата неизвестна, на территории Беломорского р-на.

**16. Яндиев Магомед Эдилгириевич,**  
Род. в 1914 г., с. Яндиево, Пригородный р-он, ЧИАССР, ингуш, б/п, Проживал: Сороковский, ББК, Сороклаг, должн., - 3/к, арест., 25.09.38, осужден по ст., 82 (побер), 10.11.38, Тр. НКВД КАССР. Расстрелян, дата неизвестна, на территории Беломорского р-на.

**17. Нуриев (Куриев) Висанбек Эльмурзиевич.**  
Род. в 1895 г. с. Барсуки, Назрановский р-он, ингуш, офицер царской армии, б/п, На момент ареста – заключенный Белбалтлага НКВД, 29.10.33 осужден по ст. 58-10-11 20.11.1937 Тройкой НКВД КАССР. Расстрелян 28.11.1937 г. Реабилитирован ПВ Суда КАССР 27.01.72.

**18. Мерхоев Абдулла Хамит Дорохматович**  
Род. в 1905 г., с. Сегопти, Пседахинский р-он, ЧИАССР, св. нет, б/п. На момент ареста – заключенный Белбалтлага НКВД. Арестован 22.08.38. Осужден по ст.82 (побер) 10.11.38 . Тр. НКВД КАССР. Расстрелян 27.11.38. Место захоронения – Сандормох.

**19. Местоев Тембулат Арциевич.**  
Род. в 1917 г., с. Барецки, Назрановский р-н, ЧИАССР, св. нет, б/п. На момент ареста – заключенный Белбалтлага НКВД. Арестован 22.08.38. Осужден по ст.82 (побер) 10.11.38. Тр. НКВД КАССР. Расстрелян 27.11.38 . Место захоронения – Сандормох.

**20. Маматов Магомед Зарахметович**  
Род. в 1904 г., с. Среднее, Ачалукский р-н ЧИАССР, Расстрелян 25.01.38. Место захоронения – Беломорский р-н.

**21. Ганиев Хаматхан Хамбертович**  
Род. в 1907 г., с. Алхасты, Сунженский р-н, ЧИАССР. Дата и место расстрела неизвестны.

### УРОЖЕНЦЫ ЧЕЧЕНСКОЙ РЕСПУБЛИКИ.

**1. Автоев - Юсупов Магомед.**  
Род. в 1911 г., с. Маршил (Маринел) - Кам, ЧИАССР, чеченец, б/п, На момент ареста – заключенный Белбалтлага НКВД, осужден по ст. 82 (побер) 31.07.38. Тр. НКВД КАССР. Расстрелян 16.08.38 г. Место захоронения – Сандормох.

**2. Атерхаджиев Саид-Селас**  
Род. в 1904 г., с. Алерой Курчалоевский р-н, ЧИАССР чеченец, б/п., На момент ареста – заключенный Белбалтлага НКВД. Арестован 19.08.38. Осужден по ст.82 (побер) 10.11.38. Тр. НКВД КАССР. Расстрелян 27.11.1938 г. Место захоронения – Сандормох.

**3. Геиев Салаудин Ибрагимович.**  
Род. в 1910 г., с. Нов. Брагуны, Гудермесский р-н, ЧИАССР чеченец, б/п., На момент ареста – заключенный Белбалтлага НКВД. Арестован 14.09.38 г. Осужден по ст.82 (побер) 10.11.38 Тр. НКВД КАССР. Расстрелян 27.11.38. Место захоронения – Сандормох.

**4. Докаев Хамзат.**  
Род. в 1910 г., с. Нов. Брагуны, Гудермесский р-н, ЧИАССР чеченец, б/п., На момент ареста – заключенный Белбалтлага НКВД. Арестован 29.09.38. Осужден по ст.82 (побер) 10.11.38 Тройкой НКВД КАССР. Расстрелян 27.11.38. Место захоронения – Сандормох.

**5. Закиев Нурид**  
Род. в 1908 г., аул Верхне - Исур, Терский р-н, Чечня, чеченец, б/п., На момент ареста – заключенный Белбалтлага НКВД. Ст. 58-11, 17-59-3 УК осужден в рамках приказа № 00447 20.1137 г. Тр. НКВД КАССР. Расстрелян 28.11.1937. Реабилитирован ВС КАССР 07.10.67. Место захоронения – Сандормох.

**6. Зубайрахаджиев Шамсутдин**  
Род. в 1895 г., д. Акрай Гудермесский р-н, Чечня, чеченец, служитель культа, мулла, б/п. На момент ареста – заключенный Белбалтлага НКВД, работ. Арестован 10.11.37.. Осужден по ст.58-10 20.11.37. Тройкой НКВД КАССР. Расстрелян 28.11.37. Место захоронения – Сандормох. Реабилитирован Прокурором Карелии 06.06.1989 г.

**7. Зухирев Междит (Междит)**  
Род. в 1895 г., с. Улиис-Хартат, Гудеринский р-н, чеченец, б/п., На момент ареста – заключенный Белбалтлага НКВД, 07.05.33. осужден по ст. 17-58-10 20.11.37. Тр. НКВД КАССР. Расстрелян 28.11.37. Место захоронения – Сандормох. Реабилитирован ВС КАССР 07.10.67.

**8. Кадыров Чемак**  
Род. в 1913 г., д. Энгеной, Чечня, чеченец, б/п., На момент ареста – заключенный Белбалтлага НКВД. Арестован 28.07.38. Осужден по ст.82 (побер) 01.09.38. Тр. НКВД КАССР. Расстрелян 10.09.38. Место захоронения – Сандормох.

**9. Куртаев-Закриев Хамид**  
Род. в 1919 г., с. Старые Атаги, Атагинский р-н, Чечня, чеченец, б/п., На момент ареста – заключенный Белбалтлага НКВД. Арестован 11.01.1938. Осужден по ст.82 (побер) 21.03.38. Тройкой НКВД КАССР. Расстрелян 10.03.38. Место захоронения – Сандормох.

**10. Ларсанов Магомед**  
Род. в 1906 г., а. Сано-Шатоево, Чечня, чеченец, б/п., На момент ареста – заключенный Белбалтлага НКВД. Арестован 10.09.37. Осужден по ст.58-10-11 20.11.37. Тр. НКВД КАССР. Расстрелян 28.11.37. Место захоронения – Сандормох. Реабилитирован ВС КАССР 07.10.64.

**11.Мадиев Земи**  
Род. в 1906 г., с. Ялой-Мохк, Саясановский р-н, ЧИАССР, чеченец, б/п., На момент ареста – заключенный Белбалтлага НКВД. Арестован 28.06.38. Осужден по ст.82 (побер) 10.11.38. Тр. НКВД КАССР. Расстрелян 27.1138. Место захоронения – Сандормох.

**12. Мусаитов Гарман**  
Род. в 1919 г., с. Ялой-Мохк, Саясановский р-н, ЧИАССР, чеченец, б/п., На момент ареста – заключенный Белбалтлага НКВД. Арестован 28.06.38. Осужден по ст.82 (побер) 10.11.38. Тр. НКВД КАССР. Расстрелян 27.11.38. Место захоронения – Сандормох.

**13. Саиев Абузат**  
Род. в 1904 г., уроженец с. Москеты Ножай-Юртовского р-на Чеченской АО, чеченец, б/п, крестьянин-кулак. Коллегией ОГПУ 16 октября 1933 г. приговорен к расстрелу с заменой на 10 лет ИТЛ. Отбывал наказание в Соловецкой тюрьме. Особой тройкой УНКВД ЛО 9 октября 1937 г. приговорен к ВМН. Расстрелян 27 октября 1937 г.

**14. Талхиров (Талхигев) Умар Хаджи.**  
Род. в 1912 г., с. Верхний Наур, Шатыромский р-н, чеченец, б/п, На момент ареста – заключенный Белбалтлага НКВД. 09.05.33. осужден по ст. 58-11. 20.11.37. Тр. НКВД КАССР. Расстрелян 28.11.37. Место захоронения – Сандормох. Реабилитирован ПВ Суда КАССР 07.10.67.

**15. Алисултанов Ахмед**  
Род. в 1914 г., с. Шатой, ЧИАССР. Дата расстрела неизвестна. Место захоронения – Беломорский р-н.

**16. Астемиров Кути**  
Род. в 1897 г., с. Кошельды, Гудермесский р-н, ЧИАССР. Дата расстрела неизвестна. Место захоронения – Беломорский р-н.

**17. Ахмадов Тука**  
Род. в 1895 г., с. Старые Атаги, ЧИАССР. Дата расстрела неизвестна. Место захоронения – Беломорский р-н.

**18. Бозуркаев Хусейн**  
Род. в 1902 г., с. Эни-Кело, Саясановский р-он, ЧИАССР. Дата расстрела неизвестна. Место захоронения – Беломорский р-н.

**19. Дашаев Юпа**  
Род. в 1914 г., с. Алхан-Юрт, Урус-Мартановский р-н, ЧИАССР. Дата расстрела неизвестна. Место захоронения – Беломорский р-н.

**20. Джухургов Джуми**  
Род. в 1911 г., с. Ачхой-Мартан, ЧИАССР, дата и место расстрела неизвестны.

**21. Саадулаев Боршиг**  
Род. в 1910 г., с. Бельты, Ножай-юртовский р-он, ЧИАССР, дата и место расстрела неизвестны.

**22. Саиев Язу**  
Род. в 1912 г., с. Элистанжи, Введенский р-н, ЧИАССР, дата и место расстрела неизвестны.

**23. Салатаев Араб Исаакович**  
Род. в 1890 г., с. Устар-Гордей, Щалинский р-он, ЧИАССР, дата и место расстрела неизвестны.

**24. Салгиреев Айгир**  
Род. в 1902 г., с. Ачхой-Мартан. ЧИАССР, дата и место расстрела неизвестны.

**25. Салтамурадов Эти**  
Род. в 1897 г., с. Эникали, Саясановский р-н, ЧИАССР. Дата расстрела неизвестна. Место захоронения – Беломорский р-н.

**26. Уматгиреев Тапала**  
Род. в 1906 г., с. Верхний Наур, ЧИАССР. Расстрелян – 28.11.37. Место захоронения – Сандормох.

**27. Умаров Магомед Тейхориевич**  
Род. в 1912 г., с. Верхние Даты, ЧИАССР. Расстрелян 27.11.38. Место захоронения – Сандормох.

**28. Хамаев Джамал**  
Род. в 1888 г., с. Бельты, Ножай-Юртовский р-н, ЧИАССР, дата и место расстрела неизвестны.

**29. Шехидов Элих (имам)**  
Род. в 1893 г., с. Найберды, ЧИАССР. Расстрелян - 09. 12. 37. Место захоронения – Сандормох.

**30. Юнусов Хазит**  
Род. в 1919 г., г. Урус-Мартан. ЧИАССР Дата расстрела неизвестна. Место захоронения – Беломорский р-н.

**31. Юсупов Саид-Али Юсупович**  
Род. в 1916 г., с. Ялой-Мохк, Саясановский р-н, ЧИАССР, расстрелян – 27.11.1938 г. Место захоронения – Сандормох.

На снимке: (слева-направо) во время установки памятника жертвам сталинских репрессий М-3. и А. Гудаевы, и М. Матиевы.

Подготовила материал к печати А. ГАЗГИРИЕВА.



▶ СИЛЬНЫЙ ХАРАКТЕР

# Доплыть до Олимпийской медали

**Магомед Халухаев – один из воспитанников и гордость Волгодонской специальной (коррекционной) общеобразовательной школы-интерната для детей с ограниченными возможностями. У Магомеда – детский церебральный паралич, нарушение опорно-двигательного аппарата. Но несмотря ни на что, Магомед учится только на «хорошо» и «отлично», является мастером спорта по плаванию, чемпионом открытого чемпионата и первенства России по плаванию среди детей-инвалидов 2007 года, членом сборной команды олимпийского резерва СДЮСШ №3 г. Волгодонска.**



**Первая большая победа. Магомед Халухаев – чемпион России по плаванию среди спортсменов-инвалидов. г.Саратов 2007 года.**

**50 м. «дельфин» – 1:23:28 сек. Рекорд России**

сказывающей об известном тренере, организаторе грекоримской борьбы в Ингушетии Асхабе Абукаровиче Белхароеве, чьи воспитанники, чьи чемпионы сегодня во всех

Главы РИ Исраил Арсамаков. Он рад за Магомеда и выражает искренние слова благодарности за заботу и внимание к этим детям главе г.Волгодонска Виктору

хаеву помогло правительство Ингушетии, выступившее в качестве спонсора. И Магомед оправдал доверие. Его учебу оплачивало министерство образования РИ, но видя старания ребенка, его желание учиться, в Волгодонске решили взять эти расходы на себя. Хотя в плавании Магомед выступает недавно, но в 2009-2010 годах на чемпионатах и первенствах России среди спортсменов-инвалидов парень завоевал на разных дистанциях два десятка золотых медалей, не считая серебряных и бронзовых.

О несгибаемом духе и сильном характере этого парня говорит и тот факт, что при таком тяжелом заболевании, когда человек не может стоять и передвигаться без посторонней помощи, Магомед, два года не пропуская тренировок, в спасательном жилете, стремился к одной единственной цели – научиться плавать. Исключительно благодаря своей силе воли и работе тренеров Петра Мирошниченко и Ивана Бондарева, Магомед стал занимать призовые места, кроме того стал увереннее ходить, реже падать, повзрослел и закалился физически. Только на утренней тренировке спортсмен одолевает не отдаленная полтора километра, а на дневной – более трех.

Ахмедовна с самого рождения Магомеда не поставила бы перед собой задачу помочь ему твердо встать на ноги. Она бесконечно благодарна всем, кто ей помогал в этом – правительству РИ, специалисту министерства образования Зейнап Ганиевой, министерству соцзащиты, пенсионному фонду РИ и, конечно, всему коллективу школы-интерната г. Волгодонска. Лена Ахмедовна сделала все, что было в ее силах, чтобы отвезти ребенка в Волгодонск. Сколько на этом пути она обошла инстанций, никогда не понять тому, кто не сталкивался с такой проблемой.

В нашей стране более 13 миллионов людей с инвалидностью, им всем нужно обеспечить равные возможности, но ув... Не всегда даже родители проявляют упорство, чтобы дать ребенку-инвалиду образование. Очень печальная реальность жизни, когда дети не могут читать даже в 15-16 лет из-за равнодушия взрослых.

Самый достойный пример для подражания – это семья Халухаевых. Похоронив после рождения сына мужа и оставшись одна, молодая и очень красивая Лена Ахмедовна проявила мудрость. Всю свою любовь она отдала детям – Магомеду и Марем. И они оправдывают ее надежды. Магомед привез



**В центре - глава г.Волгодонска Виктор Фирсов, далее слева направо - Магомед Халухаев, директор школы-интерната Татьяна Белоусова, тренеры по плаванию Петр Мирошниченко и Иван Бондарев**

Уголок планеты продолжают дело своего наставника. Уголок Ингушетии Магомед собирал сам, приезжая домой на каникулы. Ему очень хотелось, чтобы все увидели ингушские башни, горы и всю красоту его родной молодой республики. Ведь школа-интернат, где он обучается с семи лет, стала для Магомеда вторым домом. Здесь все ему дорого.

С семьей Магомеда меня познакомил олимпийский чемпион, советник-помощник

Фирсову, директору школы-интерната Татьяне Белоусовой, тренеру П. Мирошниченко, И. Бондареву и всему коллективу, которые дали ему поддержку в жизни этим ребятам. Отделение плавания в школе-интернате г.Волгодонска открылось в 2003 году. За эти годы его воспитанники приняли участие более чем в 25 всероссийских соревнованиях и на их счету свыше 700 медалей. Попасть на соревнования в Германию Магомеду Халу-

деня, где обучается Магомед – восстановление функций детей-инвалидов, развитие их интеллекта. Плавание способствует этому. В Ингушетии, в ст. Троицкой, есть интернат для детей-инвалидов, но там нет такой коррекционной школы. Мне вспомнились пустынные бассейны в ФОКах республики, и стало страшно за Магомеда. Образование, спорт – всего этого не было бы в его жизни, если бы мама Лена

благодарственное письмо матери от руководства своей школы за хорошее воспитание сына.

Я очень надеюсь, что все что задумал Магомед (а это поступить в институт, поехать на паралимпийские игры), у него обязательно получится. Уверена, чтобы порадовать свою замечательную маму, он добьется всего. Мы все гордимся тобой, Магомед! Удачи и всех благ тебе.

**Марем АУШЕВА**

**(Окончание. Начало в № 117)**

В СССР система физического воспитания включала разнообразные виды физических упражнений, предостепенных в 46 видах спорта. В Калуге известен доктор Ш. Арасланов («бегущий врач»), бегая по лесным тропам калужского бора (площадь 1000 гектаров), все чаще думал о врачах, исповедующих силу целительных таблеток. А можно ли обойтись без «химического вмешательства»? Арасланов обратился к опыту врачей древности. Он увлекся этой темой и проследил некоторые закономерности. Когда древние греки возвели физические упражнения в культ, эта была самая здоровая нация, начали предаваться роскоши – их победили. То же повторилось и с Древним Римом. Ш. Арасланов создал клуб любителей бега с оптимистическим названием «Пульс». В клубе начали бегать и те, кто никогда не занимался физкультурой. Все рекомендации по бегу, которые дает Арасланов, он «испытывает» на себе. Арасланов искренне горючат те, кто травит организм огромным количеством медикаментов. Болезнь прогрессирует. Так было с Петром Фадеевым, участником гражданской и Великой Отечественной войны (значит человек в больших годах). Каждый человек ищет способы продления

жизни, так как в действительности он сознательно или незоснательно делает все для разрушения жизни, ее сокращения. Он услышал о целительной силе физической культуры и в дальнейшем последовал ее идеям. Петр Фадеев в 1953 году перенес инфаркт миокарда. В его медицинской карте за-

вмешательство оказалось не нужным. Да, ходил, да, бегал, делал дыхательные упражнения каждый день всего два месяца. Этого оказалось достаточно. А заслуженный врач удивленно спросил: «У какого знахаря лечился?» Легкие были чисты.

За жизнь и здоровье надо бороться. Только такой человек способен к такому мужеству, проявлению силы воли. Теперь у всех взоры обращены на медицину, надежда на то, что кто-то поможет обрести здоровье. Я, как ветеран бега, скажу прямо, что человек сам свое здоровье разрушает. Потом он об этом пожалует. Кто теперь способен на такое мужество, проявление силы воли. Теперь у всех взоры обращены на медицину, надежда на то, что кто-то поможет обрести здоровье. Я, как ветеран бега, скажу прямо, что человек сам свое здоровье разрушает. Потом он об этом пожалует.

▶ ФИЗИЧЕСКАЯ КУЛЬТУРА

## Бег – спасение от недугов

писано: общий атеросклероз сосудов сердца, вторичная гипертензия II степени, эмфизема легких, снижение слуха, артериальное давление – 230/120 и еще разное. Как говорится, человек был обречен на короткую жизнь. Но ветеран войны не думал умирать, начал бороться за жизнь. Начал заниматься бегом, когда ему было 75 лет. И если бы этого не сделал, был бы парализован и еще хуже. По рекомендации врача Ш. Арасланова начал занятия физической культурой с ходьбой. Каждый день в любую погоду в шесть часов утра выходил на стадион и медленно ходил. На второй год стал ходить армейским шагом – 120 шагов в минуту. На третьем году побегал. Когда преодолел бегом 200 метров трусцой, закричал:

«Ура, победа!» А ему тогда было 78 лет. Кто теперь способен на такое мужество, проявление силы воли. Теперь у всех взоры обращены на медицину, надежда на то, что кто-то поможет обрести здоровье. Я, как ветеран бега, скажу прямо, что человек сам свое здоровье разрушает. Потом он об этом пожалует.

ловек побеждает и богоугоден. Многим спас здоровье и жизнь Ш. Арасланов, давая рекомендации по бегу. Бег в любых дозах оздоровителен, в этом его ни с чем не сравнимое значение. При ходьбе человек в состоянии потребит в минуту один литр кислорода, а во время бега этот показатель увеличивается в 4-4,5 раза. Но главное – бегом можно заниматься круглогодично на свежем воздухе. Арасланова часто просят объяснить, что же происходит в результате бега? И он всегда приводит один и тот же пример. На один квадратный миллиметр сердечной мышцы должно быть пять капилляров. Если их меньше, может развиться стенокардия. У тренирующихся бегунов таких капилляров – до десяти. То есть, бег способ-

ствует увеличению работающих капилляров. Следовательно, все клетки организма обеспечиваются кислородом и питательными веществами. Мы – нация ездоков, автомобиль вытеснил ходьбу и ведет нацию к гиподинамии (сокращению двигательной активности), поэтому болеем сердечнососудистыми, а также заболеваниями и болезнями органов дыхания. Бег оказывает положительное влияние в предотвращении онкологических заболеваний. С 1985 года в Америке регулярный оздоровительный бег включен в программу профилактики рака. Исследования в Гарварде показали, что женщины и девушки, регулярно занимающиеся физкультурой, в два раза снижают риск развития молочной железы. Возрастающий дефицит двигательной активности, необходимой для полноценной деятельности организма, состояния своего рода «мышечного голодания» повышает роль и значение физической культуры. Помните: продолжительное пребывание в лени и комфорте ведет к слабости и деградации организма, психической нестабильности. Помните: здоровье уходит бегом, и вернуть его назад практически невозможно!

**В. БАРХАНОВЕВ, вешкорр «Сердало»**

# ГТРК «Ингушетия»

<b>Понедельник, 1 августа</b> 7:07; 7:35; 8:07; 8:35 Вести Ингушетия 09:00 КАНАЛ РОССИЯ 09:05 Утро Ингушетии 09:30 Дневник турнира по боксу (1я часть) 10:00 КАНАЛ РОССИЯ 11:30 Хоамаш 11:50 КАНАЛ РОССИЯ 14:30 Вести Ингушетия 14:50 КАНАЛ РОССИЯ 16:30 Хоамаш 16:50 КАНАЛ РОССИЯ 17:55 Мархий бутт 18:30 Хоамаш 18:45 Реклама 18:55 Салба дин совбокхаш (Открытие медресе в г.Назрани) 19:10 Горячая линия 20:00 КАНАЛ РОССИЯ 20:30 Вести 20:50 КАНАЛ РОССИЯ	<b>Среда 3 августа</b> 7: 07; 7:35; 8:07; 8:35 Вести Ингушетия 09:00 КАНАЛ РОССИЯ 09:05 Утро Ингушетия 09:25 Вахара лараш – Н.Кодзоев 09:40 ФОМС 10:00 КАНАЛ РОССИЯ 11:30 Хоамаш 11:50 КАНАЛ РОССИЯ 14:30 Вести Ингушетия 14:50 КАНАЛ РОССИЯ 16:30 Хоамаш 16:50 КАНАЛ РОССИЯ 17:55 Мархий бутт 18:30 Хоамаш 18:45 Реклама 18:55 Дзорье 19:15 Возвращения реликвии – семья Джабагеевых, дар музею кинжала 19:40 Специальный репортаж – врачебные ошибки 19:55 Шпигель Вести 20:00 КАНАЛ РОССИЯ 20:30 Вести Ингушетия 20:50 КАНАЛ РОССИЯ	<b>Пятница, 5 августа</b> 7: 07; 7:35; 8:07; 8:35 Вести Ингушетия 09:00 КАНАЛ РОССИЯ 09:15 Утро Ингушетии 09:35 Футбольное обозрение 10:00 КАНАЛ РОССИЯ 11:30 Хоамаш 11:50 КАНАЛ РОССИЯ 14:30 Вести Ингушетия 14:50 КАНАЛ РОССИЯ 16:30 Северный Кавказ 16:50 КАНАЛ РОССИЯ 17:55 Дин лерх1амаш 18:40 Реклама 18:50 Таланты из народа 19:15 История Ингушетии (Книга «История Ингушетии») 19:40 Ацент 20:55 Шпигель 20:00 КАНАЛ РОССИЯ 20:30 Вести Ингушетия 20:45 Реклама 20:50 КАНАЛ РОССИЯ
<b>Вторник, 2 августа</b> 7: 07; 7:35; 8:07; 8:35 Вести Ингушетия 09:00 КАНАЛ РОССИЯ 09:05 Утро Ингушетия 09:25 31ыйр 09:40 Дневник турнира по боксу (2-я часть) 10:00 КАНАЛ РОССИЯ 11:30 Хоамаш 11:50 КАНАЛ РОССИЯ 14:30 Вести Ингушетия 14:50 КАНАЛ РОССИЯ 16:30 Хоамаш 16:50 КАНАЛ РОССИЯ 17:55 Мархий бутт 18:30 Хоамаш 18:45 Реклама 18:55 Служу Отечеству ( Курсанты училища ВДВ) 19:10 История Назрани – Бейсултан Зязиков 19:20 «Селигер – 2011» 19:54 Шпигель 20:00 КАНАЛ РОССИЯ 20:30 Вести Ингушетия 20:50 КАНАЛ РОССИЯ	<b>Четверг 4 августа</b> 7: 07; 7:35; 8:07; 8:35 Вести Ингушетия 09:00 КАНАЛ РОССИЯ 09:05 Утро Ингушетия 09:25 ТВ Почта 09:40 1алг1ай халхар 10:00 КАНАЛ РОССИЯ 11:30 Хоамаш 11:50 КАНАЛ РОССИЯ 14:30 Вести Ингушетия 14:50 КАНАЛ РОССИЯ 16:30 Хоамаш 16:50 КАНАЛ РОССИЯ 17:55 П1аьрска бийса 18:30 Хоамаш 18:45 Реклама 18:55 Хьамсара юрт 19:15 Наука и образование 19:35 Аллея Славы Ингушети 20:00 КАНАЛ РОССИЯ 20:30 Вести Ингушетия	<b>Суббота 6 августа</b> 10:05 Таланты из народа 10:30 Зоэх 11:00 КАНАЛ РОССИЯ 11:10 Хоамаш 11:20 КАНАЛ РОССИЯ 14:20 Вести Ингушетия 14:30 КАНАЛ РОССИЯ 16:20 Д1алакха пандар 16:35 Культура 16:50 Концерт по вашим вьажкам 17:30 «Вести Ингушетия» итоги 18:10 Анонс 18:15 КАНАЛ РОССИЯ
<b>Воскресенье, 7 августа</b> 10:20 Воскресный концерт 11:00 Канал «Россия» 14:20 Иштта хиннад хьалха		

Также нашу программу вы можете видеть на нашем сайте [www.ingushetiav.ru](http://www.ingushetiav.ru)

Администрация Главы Республики Ингушетия выражает соболезнования главе администрации г.Назрани Байэли Джабраилевичу Оздоеву по поводу безвременной кончины его брата

**ОЗДОВА МИКАИЛА ДЖАБРАИЛОВИЧА.**

Мы разделяем душевную скорбь и горечь утраты. Просим передать наши глубокие искренние соболезнования, слова поддержки и участия родным и близким.

**Дала кьахетам болба цох, Дала гешт долда цун.**

## Объем поступивших в I полугодии 2011 года страховых взносов в ПФР и фонды ОМС соответствует прогнозируемому показателю

В I полугодии 2011 года в Пенсионный фонд Российской Федерации на обязательное пенсионное страхование поступило 1 343,4 млрд. рублей страховых взносов, что на 47,5% больше, чем за аналогичный период 2010 года. Данный показатель составляет 49,1% от годового прогноза поступлений страховых взносов на ОПС на 43% больше, чем в 2010 году.

В бюджет Федерального фонда обязательного медицинского страхования в I полугодии поступило 151,9 млрд. рублей страховых взносов, что в 3,6 раза больше по отношению к поступлениям в I полугодии 2010 года. В бюджеты территориальных фондов обязательного медицинского страхования поступило 106,6 млрд. рублей, что в 1,4 раза превышает объем поступлений в I полугодии 2010 года.

Страховые взносы в ПФР и фонды ОМС даже несколько превышают прогнозные показатели.

В настоящее время Пенсионный фонд Российской Федерации продолжает принимать от работодателей одновременно расчеты по начисленным и уплаченным страховым взносам на обязательное пенсионное и медицинское страхование за I полугодие текущего года, а также сведения индивидуального (персонифицированного) учета за второй квартал 2011 года.

Отчетность по уплаченным страховым взносам по форме РСВ-1 и сведения индивидуального (персонифицированного) учета представляются страхователями в ПФР не позднее 15-го числа второго календарного месяца, следующего за отчетным периодом (кварталом, полугодием, девятью месяцами и кален-

дарным годом). Таким образом, последней датой сдачи отчетности по страховым взносам за первое полугодие 2011 года и сведений индивидуального (персонифицированного) учета за второй квартал 2011 года становится 15 августа.

Все формы отчетности, документов по персонифицированному учету, рекомендуемый порядок их заполнения, программы для подготовки отчетности и изменения в порядке представления страхователями РСВ-1 и сведений по персучету в электронном виде размещены на официальном сайте Пенсионного фонда [www.prf.ru](http://www.prf.ru) в разделе «Работодателям». Также их можно получить в территориальных органах ПФР по месту регистрации страхователя.

**Отделение ПФР по Республике Ингушетия**

**«МОРДОВЦЕМЕНТ» на Юге России**

ООО «Дорцемент» — официальный дилер в ЮФО и СКФО  
«Ростов-Дон», ул. Дзержинского, 148, оф. 214 (Уральские башни), тел./факс: (863) 237-73-04 (863) 239-38-37 (38) www.dorcement.ru

АО «МТЭККОМ»

**ОБЪЯВЛЕНИЯ**

Срочно продается коттедж в с.п. Орджоникидзевская. Адрес: поселок Гагарина, 38 рядом с университетом, тел.: 8 (928) 741-29-79.

Утерянное свидетельство ЕГЭ № 06 000001746-10, выданное СШ №1 с.Кантышево в 2010 году на имя Калоевой Зине Аликовне, считать недействительным.

**СЕРДАЛО** Учредитель Правительство Республики Ингушетия

**Зам. главного редактора Я. Султыгов**

Редакционная коллегия: А. Газдиев, Т. Дзейтова, Я. Султыгов, И. Тимурзиев, М. Барахоев, М. Ханиев

Адрес редакции: Республика Ингушетия, 386100, г. Назрань, пр. Базоркина, 60 тел.: 22-84-11 тел/факс: 22-15-78 Электронная почта: serdalo@yandex.ru Сайт газеты: www.gazeta-serdalo.ru

Дизайн и верстка: И. Хаутиев.

Газета зарегистрирована Управлением Россохранкультуры по ЮФО г. Ростов-на-Дону. Рег. ПИ № ФС 10-6526 от 5 марта 2007 г.

Авторы публикаций несут ответственность за достоверность приводимых фактов, цифр и т.п. Мнение авторов необязательно совпадает с точкой зрения редакции. При перепечатке ссылка на газету обязательна

В газете публикуются являющиеся Священного Корана, редакция просит читателей относиться к газете уважительно

Набор и верстка произведены в компьютерном центре редакции газеты «Сердало»

Дежурный редактор: А.И.Газдиев

Время подписания номера в печать: 29.07.2011. 11.00

Газета отпечатана в ООО «Тетраграф» с готовых диапозитивов Адрес: КБР г.Нальчик, пр-т Ленина, 33

Заказ №

Тираж: 2200 экз.